
Número da Pesquisa: CESOP / IBOPE / 00357
Título da Pesquisa: 
AVALIAÇÃO GOVERNO ESTADUAL/ 
INTENÇÃO DE VOTO PRESIDENTE/GOVERNADOR/SENADOR 
Local da Pesquisa: MATO GROSSO/MT
Data da Pesquisa: 22/JULHO/1994
Tamanho da Pesquisa: 600
Universo da Pesquisa: ELEITORES DO MATO GROSSO

FX_ID Faixas de idade

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 16 e 17 anos
2 18 a 24 anos
3 25 a 29 anos
4 30 a 39 anos
5 40 a 49 anos
6 50 e + anos
Total

28 4,7 4,7 4,7
132 22,0 22,0 26,7

81 13,5 13,5 40,2
164 27,3 27,3 67,5

88 14,7 14,7 82,2
107 17,8 17,8 100,0
600 100,0 100,0

SEXO

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Masculino
2 Feminino
Total

325 54,2 54,2 54,2
275 45,8 45,8 100,0
600 100,0 100,0

p1 Para começar, como o(a) sr(a) diria que se sente com relação à vida que vem levando hoje. O
(a) sr(a) está:

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Muito satisfeito
2 Satisfeito
3 Insatisfeito
4 Muito insatisfeito
5 Não sabe / não opinou
Total

25 4,2 4,2 4,2
382 63,7 63,7 67,8
155 25,8 25,8 93,7

16 2,7 2,7 96,3
22 3,7 3,7 100,0

600 100,0 100,0
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p201 Aqui está uma lista das áreas em que as pessoas vem enfrentando problemas de maior ou 
menor gravidade. Por favor, diga-me quais as três áreas em que o(a) sr(a) acha que o Estado do 

Mato Grosso vem enfrentando os problemas mais graves?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Habitação
2 Inflação
3 Transportes
4 Defesa do meio 
ambiente
5 Combate à corrupção
6 Salários dos 
trabalhadores
7 Desemprego
8 Saúde
9 Abastecimento de 
alimentos
10 Menor abandonado
11 Educação e ensino
12 Situação dos 
aposentados
13 Segurança pública
14 Nenhuma delas
15 Não sabe / não opinou
Total

46 7,7 7,7 7,7
104 17,3 17,3 25,0

53 8,8 8,8 33,8
15 2,5 2,5 36,3

60 10,0 10,0 46,3
139 23,2 23,2 69,5

96 16,0 16,0 85,5
17 2,8 2,8 88,3

1 ,2 ,2 88,5

7 1,2 1,2 89,7
1 ,2 ,2 89,8
1 ,2 ,2 90,0

1 ,2 ,2 90,2
6 1,0 1,0 91,2

53 8,8 8,8 100,0
600 100,0 100,0
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p202 Aqui está uma lista das áreas em que as pessoas vem enfrentando problemas de maior ou 
menor gravidade. Por favor, diga-me quais as três áreas em que o(a) sr(a) acha que o Estado do 

Mato Grosso vem enfrentando os problemas mais graves. Qual mais?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 0 Não se aplica
2 Inflação
3 Transportes
4 Defesa do meio 
ambiente
5 Combate à corrupção
6 Salários dos 
trabalhadores
7 Desemprego
8 Saúde
9 Abastecimento de 
alimentos
10 Menor abandonado
11 Educação e ensino
12 Situação dos 
aposentados
13 Segurança pública
Total

73 12,2 12,2 12,2
7 1,2 1,2 13,3

12 2,0 2,0 15,3
2 ,3 ,3 15,7

23 3,8 3,8 19,5
73 12,2 12,2 31,7

157 26,2 26,2 57,8
170 28,3 28,3 86,2

11 1,8 1,8 88,0

34 5,7 5,7 93,7
34 5,7 5,7 99,3

3 ,5 ,5 99,8

1 ,2 ,2 100,0
600 100,0 100,0

p203 Aqui está uma lista das áreas em que as pessoas vem enfrentando problemas de maior ou 
menor gravidade. Por favor, diga-me quais as três áreas em que o(a) sr(a) acha que o Estado do 

Mato Grosso vem enfrentando os problemas mais graves. Qual mais?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 0 Não se aplica
3 Transportes
5 Combate à corrupção
6 Salários dos 
trabalhadores
7 Desemprego
8 Saúde
9 Abastecimento de 
alimentos
10 Menor abandonado
11 Educação e ensino
12 Situação dos 
aposentados
13 Segurança pública
Total

95 15,8 15,8 15,8
2 ,3 ,3 16,2
2 ,3 ,3 16,5
4 ,7 ,7 17,2

25 4,2 4,2 21,3
115 19,2 19,2 40,5

29 4,8 4,8 45,3

57 9,5 9,5 54,8
132 22,0 22,0 76,8

29 4,8 4,8 81,7

110 18,3 18,3 100,0
600 100,0 100,0
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p3 Este ano teremos eleições para presidente, governador, senador e deputados. Em quem o(a) sr
(a) votaria para presidente da república se as eleições fossem hoje? (Espontânea)

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Almirante Fortuna
2 Caetano Matano
4 Esperidião Amin
5 Fernando Henrique 
Cardoso
6 Flávio Rocha
8 Lula
9 Orestes Quércia
10 Walter Queiroz
996 Outros nomes
997 Não vai votar nestas 
eleições
998 Branco / nulo
999 Ainda não tem 
candidato / não sabe / 
não opinou
Total

1 ,2 ,2 ,2
11 1,8 1,8 2,0

4 ,7 ,7 2,7
3 ,5 ,5 3,2

102 17,0 17,0 20,2
78 13,0 13,0 33,2

8 1,3 1,3 34,5
1 ,2 ,2 34,7
1 ,2 ,2 34,8
3 ,5 ,5 35,3

26 4,3 4,3 39,7
362 60,3 60,3 100,0

600 100,0 100,0

p4 E em quem o(a) sr(a) votaria para governador do Mato Grosso se as eleições fossem hoje?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Dante de Oliveira
3 Osvaldo Sobrinho
996 Outros nomes
997 Não vai votar nestas 
eleições
998 Branco / nulo
999 Ainda não tem 
candidato / não sabe / 
não opinou
Total

150 25,0 25,0 25,0
44 7,3 7,3 32,3

7 1,2 1,2 33,5
2 ,3 ,3 33,8

23 3,8 3,8 37,7
374 62,3 62,3 100,0

600 100,0 100,0
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p5 Se as eleições fossem hoje e os candidatos a presidente da república fossem estes, em qual 
deles o(a) sr(a) votaria?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Almirante Fortuna
2 Caetano Matano
4 Esperidião Amin
5 Fernando Henrique 
Cardoso
6 Flávio Rocha
7 Leonel Brizola
8 Lula
9 Orestes Quércia
10 Walter Queiroz
97 Nulo
98 Branco
99 Ainda não tem 
candidato / não sabe / 
não opinou
Total

1 ,2 ,2 ,2
43 7,2 7,2 7,3

6 1,0 1,0 8,3
6 1,0 1,0 9,3

173 28,8 28,8 38,2
5 ,8 ,8 39,0

156 26,0 26,0 65,0
32 5,3 5,3 70,3

4 ,7 ,7 71,0
6 1,0 1,0 72,0

30 5,0 5,0 77,0
138 23,0 23,0 100,0

600 100,0 100,0

p6 E se as eleições fossem hoje e os candidatos a governador do Mato Grosso fossem estes, em 
qual deles o(a) sr(a) votaria?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Dante de Oliveira
2 Ivanildo Francisco de 
Oliveira
3 Osvaldo Sobrinho
97 Não vai votar nestas 
eleições
98 Branco / nulo
99 Ainda não tem 
candidato / não sabe / 
não opinou
Total

293 48,8 48,8 48,8
5 ,8 ,8 49,7

137 22,8 22,8 72,5
3 ,5 ,5 73,0

30 5,0 5,0 78,0
132 22,0 22,0 100,0

600 100,0 100,0

p7 E em quem o(a) sr(a) votaria se os dois candidatos a governador no segundo turno fossem:

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Dante de Oliveira
2 Osvaldo Sobrinho
3 Nenhum / branco / nulo
4 Não sabe / não opinou
Total

305 50,8 50,8 50,8
153 25,5 25,5 76,3

35 5,8 5,8 82,2
107 17,8 17,8 100,0
600 100,0 100,0
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p801 E de todos estes candidatos ao governo, em qual ou quais o(a) sr(a) não votaria de jeito 
nenhum?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Dante de Oliveira
2 Ivanildo Francisco de 
Oliveira
3 Osvaldo Sobrinho
98 Poderia votar em todos

99 Não sabe / não opinou
Total

88 14,7 14,7 14,7
193 32,2 32,2 46,8

83 13,8 13,8 60,7
69 11,5 11,5 72,2

167 27,8 27,8 100,0
600 100,0 100,0

p802 E de todos estes candidatos ao governo, em qual ou quais o(a) sr(a) não votaria de jeito 
nenhum. Qual mais?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 0 Não se aplica
2 Ivanildo Francisco de 
Oliveira
3 Osvaldo Sobrinho
Total

491 81,8 81,8 81,8
45 7,5 7,5 89,3

64 10,7 10,7 100,0
600 100,0 100,0

p803 E de todos estes candidatos ao governo, em qual ou quais o(a) sr(a) não votaria de jeito 
nenhum. Qual mais?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 0 Não se aplica
3 Osvaldo Sobrinho
Total

584 97,3 97,3 97,3
16 2,7 2,7 100,0

600 100,0 100,0
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p901 Se as eleições fossem hoje e os candidatos a senador pelo estado fossem estes, quais os 
dois em quem o(a) sr(a) votaria?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Antero Paes de Barros
2 Carlos Bezerra
3 Jonas Pinheiro da Silva

4 Louremberg Nunes 
Rocha
5 Zebra - Manoel Novaes
97 Não vai votar nestas 
eleições
98 Branco / nulo
99 Ainda não tem 
candidato / não sabe / 
não opinou
Total

28 4,7 4,7 4,7
126 21,0 21,0 25,7
100 16,7 16,7 42,3

98 16,3 16,3 58,7

21 3,5 3,5 62,2
2 ,3 ,3 62,5

38 6,3 6,3 68,8
187 31,2 31,2 100,0

600 100,0 100,0

p902 Se as eleições fossem hoje e os candidatos a senador pelo estado fossem estes, quais os 
dois em quem o(a) sr(a) votaria. Qual mais?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Antero Paes de Barros
2 Carlos Bezerra
3 Jonas Pinheiro da Silva

4 Louremberg Nunes 
Rocha
5 Zebra - Manoel Novaes
98 Branco / nulo
99 Ainda não tem 
candidato / não sabe / 
não opinou
Total

30 5,0 5,0 5,0
54 9,0 9,0 14,0
81 13,5 13,5 27,5

86 14,3 14,3 41,8

23 3,8 3,8 45,7
10 1,7 1,7 47,3

316 52,7 52,7 100,0

600 100,0 100,0

p10 Agora gostaria de saber como o(a) sr(a) classifica a atuação do governador Jaime Campos? 
O(a) sr(a) diria que está sendo:

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Ótima
2 Boa
3 Regular
4 Ruim
5 Péssima
6 Não sabe / não opinou
Total

35 5,8 5,8 5,8
137 22,8 22,8 28,7
269 44,8 44,8 73,5

33 5,5 5,5 79,0
76 12,7 12,7 91,7
50 8,3 8,3 100,0

600 100,0 100,0
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p11 Na sua opinião, o Plano Real vai dar certo, ou não vai dar certo?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Vai dar certo
2 Não vai dar certo
3 Não sabe / não opinou
Total

466 77,7 77,7 77,7
63 10,5 10,5 88,2
71 11,8 11,8 100,0

600 100,0 100,0

p12 E os preços depois da nova moeda, o Real, o(a) sr(a) acha que eles subiram, ficaram na 
mesma ou caíram?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Subiram muito
2 Subiram um pouco
3 Ficaram na mesma
4 Caíram um pouco
5 Caíram muito
6 Não sabe/ Não opinou
Total

145 24,2 24,2 24,2
101 16,8 16,8 41,0
201 33,5 33,5 74,5
116 19,3 19,3 93,8

8 1,3 1,3 95,2
29 4,8 4,8 100,0

600 100,0 100,0

p13 E o seu salário, sua renda ou aposentadoria vai melhorar, ficar na mesma ou piorar?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Melhorar muito
2 Melhorar um pouco
3 Ficar na mesma
4 Piorar um pouco
5 Piorar muito
6 Não sabe / não opinou
Total

39 6,5 6,5 6,5
160 26,7 26,7 33,2
275 45,8 45,8 79,0

31 5,2 5,2 84,2
23 3,8 3,8 88,0
72 12,0 12,0 100,0

600 100,0 100,0

p14 Na sua opinião, depois da nova moeda, o Real, a inflação vai diminuir, vai ficar como está ou 
vai aumentar?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Vai diminuir
2 Vai ficar como está
3 Vai aumentar
4 Não sabe / não opinou
Total

298 49,7 49,7 49,7
145 24,2 24,2 73,8

80 13,3 13,3 87,2
77 12,8 12,8 100,0

600 100,0 100,0
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p15 E o desemprego, na sua opinião, depois da nova moeda, vai diminuir, vai ficar como está ou 
vai aumentar?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Vai diminuir
2 Vai ficar como está
3 Vai aumentar
4 Não sabe / não opinou
Total

179 29,8 29,8 29,8
188 31,3 31,3 61,2
144 24,0 24,0 85,2

89 14,8 14,8 100,0
600 100,0 100,0

ATIV Ramo de atividade

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 100 Agricultura
111 Agricultura e ativ. 
domésticas
200 Indústria de 
transformação
211 Ind. de transformação 
e ativ. domésticas

300 Ind. de Construção / 
outras ind.
311 Ind. de Construção / 
outras ind. e ativ. 
domésticas
400 Comércio
411 Comércio e ativ. 
domésticas
500 Transporte / 
comunicação
511 Transporte / 
comunicação e ativ. 
domésticas
600 Prestação de 
serviços
610 Prestação de 
serviços e Inativos
611 Prestação de 
serviços e ativ. 
domésticas
700 Atividades sociais
711 Atividades sociais e 
ativ. domésticas
800 Administração 
pública
811 Administração 
pública e ativ. domésticas

900 Outras atividades

110 18,3 18,3 18,3
52 8,7 8,7 27,0

33 5,5 5,5 32,5

18 3,0 3,0 35,5

51 8,5 8,5 44,0

23 3,8 3,8 47,8

49 8,2 8,2 56,0
12 2,0 2,0 58,0

15 2,5 2,5 60,5

7 1,2 1,2 61,7

81 13,5 13,5 75,2

1 ,2 ,2 75,3

21 3,5 3,5 78,8

34 5,7 5,7 84,5
2 ,3 ,3 84,8

19 3,2 3,2 88,0

7 1,2 1,2 89,2

11 1,8 1,8 91,0
3 ,5 ,5 91,5Page 9



ATIV Ramo de atividade

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido

911 Outras atividades e 
ativ. domésticas
1000 Inativos
1011 Inativos e ativ. 
domésticas
Total

3 ,5 ,5 91,5

47 7,8 7,8 99,3
4 ,7 ,7 100,0

600 100,0 100,0

INST Grau de instrução

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Analfabeto
2 Sabe ler e escrever, 
mas não cursou escola
3 1a a 3a série
4 4a série
5 5a a 7a série
6 8a série
7 1a a 2a série
8 3a série
9 Superior incompleto
10 Superior completo
Total

42 7,0 7,0 7,0
17 2,8 2,8 9,8

113 18,8 18,8 28,7
106 17,7 17,7 46,3
114 19,0 19,0 65,3

64 10,7 10,7 76,0
43 7,2 7,2 83,2
79 13,2 13,2 96,3
14 2,3 2,3 98,7

8 1,3 1,3 100,0
600 100,0 100,0

POSI Posição na ocupação

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Empregado
2 Patrão
3 Conta própria
4 Não aplicável
Total

229 38,2 38,2 38,2
16 2,7 2,7 40,8

277 46,2 46,2 87,0
78 13,0 13,0 100,0

600 100,0 100,0

ESTUDANTE

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Sim e trabalha
2 Sim e não trabalha
3 Não estuda
Total

34 5,7 5,7 5,7
29 4,8 4,8 10,5

537 89,5 89,5 100,0
600 100,0 100,0
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RENDA_FAMILIAR

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Mais de 20 SM
2 Mais de 10 a 20 SM
3 Mais de 5 a 10 SM
4 Mais de 2 a 5 SM
5 Mais de 1 a 2 SM
6 Até 1 SM
7 Não sabe / não opinou
Total

14 2,3 2,3 2,3
17 2,8 2,8 5,2
56 9,3 9,3 14,5

181 30,2 30,2 44,7
160 26,7 26,7 71,3

71 11,8 11,8 83,2
101 16,8 16,8 100,0
600 100,0 100,0

LOC Local da entrevista

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Em casa
2 Na rua
3 No trabalho
Total

410 68,3 68,3 68,3
157 26,2 26,2 94,5

33 5,5 5,5 100,0
600 100,0 100,0
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